

**ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Станкевича Владимира Романовича на тему  
«Хирургическое лечение морбидного ожирения в сочетании с  
желчнокаменной болезнью», представленную к защите в диссертационный  
совет Д 21.1.044.01 при Федеральном государственном бюджетном учреждении  
«Национальный медицинский исследовательский центр хирургии им.  
А.В.Вишневского» Министерства здравоохранения Российской Федерации  
на соискание учёной степени кандидата медицинских наук  
по специальности 3.1.9. Хирургия (медицинские науки)**

Актуальность темы диссертации В.Р.Станкевича обусловлена частым сочетанием морбидного ожирения и желчнокаменной болезни. До сих пор, возможность и целесообразность одномоментного выполнения бariatрической операции и холецистэктомии остается дискуссионным вопросом, особенно в случаях с бессимптомным холецистолитиазом. Решению данной проблемы и посвящена диссертация автора.

В автореферате в полной мере изложены основные положения диссертационной работы, характеристика клинического материала, полученные результаты исследования. Для достижения цели исследования были четко обозначены конкретные задачи. Большой объем клинических наблюдений (178 пациентов) и применение современных методик статистической обработки порученных результатов исследования позволили сформулировать научные положения, доказывающие научную новизну и практическую значимость диссертации.

Одним из важных положений научной новизны является доказанная целесообразность симультанного выполнения бariatрической операции и холецистэктомии при имеющимся холецистолитиазе, что подтверждено и финансово-экономическим анализом. О практической значимости работы свидетельствует полученный автором патент на изобретение, касающийся нового способа лапароскопического формирования желудочно-кишечного анастомоза при гастрошунтировании. Данная методика улучшает функциональные свойства анастомоза и значимо снижает риск его несостоятельности в послеоперационном периоде.

Полученные результаты исследования убедительно и достоверно доказывают безопасность, эффективность и экономическую целесообразность предложенного автором лечебного алгоритма у пациентов с морбидным ожирением в сочетании с желчнокаменной болезнью.

Автореферат диссертации построен по традиционному плану, хорошо иллюстрирован таблицами и рисунками, улучшающими восприятие изложенного текстового материала.

Выводы конкретны, достоверны и логично вытекают из поставленных задач исследования. Практические рекомендации достаточно четкие и аргументированные. По теме диссертации автором опубликовано достаточное количество научных работ, оформлен патент на изобретение, написано несколько глав в монографии, посвященной хирургическому лечению морбидного ожирения.

Автореферат написан доступным и понятным языком, не перенасыщен цифровым материалом. Грамотно выполненная статистическая обработка полученных результатов исследования с использованием современных статистических методик, свидетельствует о достоверности диссертационной работы

Таким образом, автореферат диссертации полностью соответствует всем установленным требованиям, предъявляемым к оформлению авторефератов по медицинским наукам. Вопросов, замечаний по оформлению и содержанию автореферата нет.

**Заключение.** Анализ автореферата диссертации Станкевича Владимира Романовича на тему «Хирургическое лечение морбидного ожирения в сочетании с желчнокаменной болезнью», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия (медицинские науки), показал, что данная диссертационная работа является самостоятельной завершенной научно-квалификационной работой, в которой на основании проведенных автором исследований представлено решение важной и актуальной проблемы, имеющей важное значение для

практического здравоохранения в целом, и в частности, для хирургии. Диссертация Станкевича В.Р. полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.13 г. (в редакции Постановления Правительства Российской Федерации №1168 от 01.10.2018 г., с изменениями, внесенными Постановлением Правительства Российской Федерации №751 от 26.05.2020 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия (медицинские науки).

«27» октября 2021 г.

профессор кафедры факультетской хирургии  
медицинского института ФГАОУ ВО «Российский  
Университет дружбы народов»  
Министерства науки и высшего образования  
Российской Федерации  
доктор медицинских наук, профессор

Николай Вячеславович Лебедев

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение  
высшего образования «Российский университет дружбы народов» Министерства  
науки и высшего образования

Российской Федерации (ФГАОУ ВО РУДН). Адрес: 117198, ЮЗАО, г.  
Москва, ул. Миклухо-Маклая, 6. Телефон: +7 (495) 434-70-27; Сайт:  
<https://www.rudn.ru/>; e-mail: [information@rudn.ru](mailto:information@rudn.ru)

*Подпись доктора медицинских наук, профессора, профессора кафедры факультетской  
хирургии Н.В. Лебедева заверяю*

Учёный секретарь учёного совета медицинского  
Института ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов»  
Министерства науки и высшего образования  
Российской Федерации  
доцент, кандидат фармацевтических наук



Т.В. Максимова